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Dato:		4 februar 2023
Tid og sted: 		kl. 10.30 – 16.00
Tegnstyrer:		
Referent: 		
Til stede: 		Emilo Christensen (EC), Anette Hermann (AH), Emma Tietze (ET), Michael Steenberg (MS)
Forhindret: 	Michelle Barløse (MB)
	
Drøftelse = (D), Orientering = (O), Beslutninger = (B)

	

	
1. Velkomst
· Godkendelse af dagsorden
Godkendt uden anmærkninger. Dog gøres der opmærksom på at MB er blevet forhindret. AH er valgt som tegnstyrer og ET nedskriver to-do listen. 

· En tur rundt på bordet
Gennemført.


	
2. Nyt fra sekretariatet

Der er fokus på planlægning af børnelejr, der vil finde sted samtidigt med DDL’s forældreweekend. Mere herom senere i dagsordenen. 
Der er gang i projekteventen ’Døveidentitet’ i samarbejde med Ida Eisensøe, der har arbejdet videre på konceptet og skaffet unge mennesker der gerne vil deltage i eventen, som vil finde sted i København den 6. maj. Næste skridt er at få lavet en ’reklamevideo’ og få det ud via. SoMe – vi håber på at det bliver en succes. MS er i kontakt med Ida og sørger for det praktiske. 
Alle bilag og mellemregnskaber ift. årsregnskabet for 2022 er afleveret til revisoren.
Der er i alt 4 lejre til sommer og kun en af dem har åbnet for tilmeldinger (WFDYS-YC), vi har allerede modtaget to tilmeldinger. I forhold til de øvrige lejre, så afventer vi nyt fra arrangørerne. MS er i gang med at søge om midler til støtte til lejrdeltagere.
Der er aftalt møde med DUF d. 10. februar iht. fremtidssituationen hos DDU og sekretariatet er også i dialog med SUMH. 
Pr. 31.12.2022 har DDU 179 medlemmer, hvoraf 153 opfylder DUF’s medlemsbetingelser. 7 bor i udlandet og 19 er fyldt 30 år i 2022, hvilket betyder at de var medlemmer af DDU – men uden at vi kan tælle dem med i vores medlemsopgørelse til DUF.


	
3. Ansvarsområder 

· HR & økonomi (ET)
Der er ikke så meget at sige til her, udover at økonomien fortsat ser fornuftig ud. MS supplerer at situationen ift. DDUs lukning føles mærkelig, men han er rolig da alle er åbne omkring det og arbejder tæt sammen frem mod målet.

· Medlemmer (børn) (AH)
Der er fokus på den kommende børnelejr og de internationale lejre i hh. Sverige (børn) og Østrig (junior). Men ift. de to sidstnævnte, så afventer vi fortsat nyt fra arrangørerne. 
AH vil også gå i gang med at lave videoer med information om lejrene.
 
Medlemmer (unge) (MB)
Der snakkes om ideen om at lave en video, der skal give opmærksomhed omkring ungdomslejrene (WFDYS og EUDY), for at tiltrække flere nysgerrige. Der er plads til 4 deltagere på hver lejr. 

· Ungdomsforeninger (EC)
Der er snart sæson for generalforsamlinger. Der skal findes DDU-repræsentanter til ungdomsforeningernes generalforsamlinger. 
Absalon 2.0 har generalforsamling den 22. april. EC deltager.
LadyLike har generalforsamling den 16. april – ET deltager.
TegnBølgen har generalforsamling den 20. eller 27. maj – EC deltager og evt. også AH.

Der arrangeres et ungdomsforeningsmøde den 18. marts og bestyrelsen finder ud af om det skal være fysisk eller online. Formålet er at informere om DDUs situation her og nu, samt i fremtiden. Dette skal gerne være afklaret således at ungdomsforeningerne er klædt på ift. afviklingsprocessen hos DDU.


	
4. Kommende arrangementer

· Generalforsamling den 6. maj

Datoen for generalforsamlingen blev taget op og diskuteret, da enkelte personer ikke vil kunne deltage på datoen. Efter koordinering med arbejdsgruppen for DDUs fremtid, er der fundet en ny dato; den 15. april 2023. Placeringen er fortsat i Vejle og EC er i dialog med Tegnbølgen. 
Der tales også om hvilke vedtægtsændringer der forventes at tage op, heriblandt ophævelsesparagraffen. For når alle, mere eller mindre, ved at DDU skal afvikles, er det så nødvendigt med to ekstraordinære generalforsamlinger før det kan ske? MS og EC tager dette op med DUF den 10. februar.
Alle bestyrelsesmedlemmer har meddelt at de stopper i bestyrelsen, så der skal findes en helt ny bestyrelse til generalforsamlingen. 
Der laves en video om generalforsamlingen og alle i bestyrelsen deltager i videoen.

· Tegnsproglig lejr (O) AH 
Som det ser ud p.t., så bliver det på Musholm Konferencecenter tæt på Korsør i weekenden 19.-12. maj 2023. Man er gået i gang med at finde frivillige børnepassere og MS arbejder på sagen sammen med Katrine fra DDL, der står for forældreweekenden. Forældreweekenden finder sted samtidigt, men med separat program.

· Folkemødet 15-17 juni
Der er tvivl om DDU vil deltage, da hele bestyrelsen er stoppet til den tid. EC tager det op med arbejdsgruppen for DDUs fremtid og minder om at DDU sidste år fik kritik for at ikke have spurgt medlemmer om de gerne ville deltage i Folkemødet på vegne af DDU. 
Der skulle gerne være mulighed for at bestille overnatning via. DUF’s ungdoms camp og hvis der er interesserede, der gerne vil afsted, så skal det arrangeres hurtigst muligt af hensyn til booking af rejse.


	
5. Andet 

· DDUs fremtid

Arbejdsgruppen for DDUs fremtid består af Ida Einsensøe, Josefine Steenberg og Frederik Rudebeck Rasmussen. EC har kontakt med arbejdsgruppen og kommunikerer med dem iht. processen for DDUs afvikling. EC fortæller at han lavede en fejl i kommunikationen om hvorvidt DDUs bestyrelse er enige i arbejdsgruppens ideer ved et møde. Derfor skal det stå klart at DDUs bestyrelse bakker op om arbejdsgruppens ideer og at bestyrelsen er glade for arbejdsgruppens indsats. 
DDUs bestyrelse har dog fortsat det øverste ansvar for forbundet og hvis der aftales møder med bl.a. DDL om DDUs fremtid, så skal mindst en fra bestyrelsen med, sammen med arbejdsgruppen. 

· Internationalt
· Anti-racism online workshop af EUDY 6. eller 8. februar (O+D)
DDUs bestyrelse er blevet inviteret til et anti-racisme workshop, online, arrangeret af det tyske ungdomsforbund. EC deltager på vegne af DDU.

· WFDYS leadership program den 20. februar kl. 12 (D)
Der var et ønske om dette fra medlemslandene ved WFDYS kongressen i Paris 2018 og nu er der endelig mulighed for at melde sig til dette. Dog er hele bestyrelsen forhindret og EC har deltaget i lignende kurser under sit ophold på Frontrunners. 

· DNUR næste møde i marts (O) 
Mødet bliver gennemført i Finland d. 9.-12. marts 2023 og EC deltager. 

· NBL Sverige 2-9 juli (D)
Så snart der er kommet mere nyt fra Sverige, åbner vi op for tilmeldinger og leder efter en leder der kan tage sig af børnene under lejren. MS vil sende en mail til Sverige og bede om yderligere oplysninger, eller i det mindste få at vide hvornår der åbnes op for dette. 

· WFDYS ungdomlejr + GEFO Sydkorea (B)
Der er plads til 4 deltagere og der er modtaget to tilmeldinger, heriblandt EC som også deltager som DDU-repræsentant til generalforsamlingen. Der er valgt at kun sende en deltager grundet økonomien. 
Dermed er der mulighed for at minimum yderligere 2 deltagere kan tilmelde sig. 
EC afslørede også at han overvejer at stille op til WFDYS’ bestyrelse. 

· EUDY Juniorlejr Østrig (B)
Der er plads til 4 deltagere og en leder. 
Der er en liste med interesserede børn, men som nævnt tidligere, så mangler der stadig informationer fra EUDY. En leder skal også findes, EC er muligvis interesseret, men der skal laves opslag herom, uanset hvad.

· EUDY ungdomslejr + GEFO Portugal (O)
Der er plads til 5 deltagere og 1-2 repræsentanter til generalforsamlingen (grundet økonomi sender vi kun en repræsentant). Vi afventer stadig yderligere oplysninger før vi kan åbne for tilmeldinger, selvom ’First announcement’ allerede er kommet.

· NUS i Sverige 29 sep - 1 okt (O)
Ingen informationer endnu, vi holder øje med udviklingen.
 
· DDL/DDI/DD3 
· DDL bestyrelsesmøde den 24-25 marts (O) EC
Til information. EC deltager. 

· Projekter
· Døveidentitet (O) MS
Det er beskrevet længere oppe i referatet.

CFD’ arrangement på Bremen Teater.
Et spændende arrangement, men bestyrelsen ærgrer sig over at DDU overhovedet ikke er inviteret til eventen. EC vil kontakte CFD herom.

· Sociale medier
· Opdatering af hjemmesiden (D) EC
MS følger op på dette.

· DUF/SUMH
· Delegeretmøde DUF (O) AH
AH deltog i delegretmødet og mødet forløb meget fint, hvor der var rigelig mulighed for at snakke med repræsentanter fra øvrigt ungdomshandicapforbund. Bestyrelsen gav AH ros for hendes SoMe opdateringer. 

· Møde med DUF den 10. februar 
EC og MS deltager, hvor formålet er af afklare ’afviklingsprocessen’ og orientere DUF herom.

· SUMH-repræsentantskabsmøde den 14-16 april (B)
DDU har generalforsamling samme weekend – AH deltager dog i SUMH’s repræsentantskabsmøde.


	
6. Eventuelt

· Video til tegnsprogtolksuddannelse

DDU er bekymrede for den meget lave tilslutning til tegnsprogstolkeuddannelsen. EC tager initiativ til en video med ’reklame’ for tegnsprogstolkeuddannelsen.
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